
 

Ερώτηση: 7230/03-10-2024 

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 7230/03-10-2024 Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο βουλευτής κ.Σπ. Κουλκουδίνας, με θέμα: «Ενίσχυση των υπηρεσιών της Ελληνικής 

Αστυνομίας στην Πιερία», και ειδικότερα επί του τέταρτου (4ου) ερωτήματος αυτής, που 

απευθύνεται στον Υπουργό Δικαιοσύνης, σας γνωρίζουμε -κατά λόγο αρμοδιότητας- τα εξής: 

Η στελέχωση και λειτουργία της δικαστικής αστυνομίας αποτελούσε πάγιο και 

διαχρονικό αίτημα του συνόλου του νομικού κόσμου. Πρόκειται για μια πραγματική τομή στον 

χώρο της δικαιοσύνης, που αποκλειστικό σκοπό έχει αφενός την υποβοήθηση των δικαστικών 

και εισαγγελικών λειτουργών αφετέρου τη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας των 

δικαστηρίων. Συγκεκριμένα, με τον ν. 4963/2022 (Α΄ 149) «Σύσταση Δικαστικής Αστυνομίας 

και λοιπές επείγουσες διατάξεις του Υπουργείου Δικαιοσύνης», όπως ισχύει, συστήνονται οι 

περιφερειακές υπηρεσίες της δικαστικής αστυνομίας στις Εισαγγελίες Εφετών και στις 

Εισαγγελίες Πρωτοδικών, με συνολικό αριθμό οργανικών θέσεων τις 800. Οι 170 θέσεις 

αφορούν στον πολιτικό τομέα και 630 στον αστυνομικό τομέα.  

Το ένστολο τμήμα της δικαστικής αστυνομίας συμβάλλει στην τήρηση της τάξης στα 

δικαστήρια, αλλά και στις επιδόσεις των εγγράφων, γεγονός που σταδιακά θα οδηγήσει στην 

αποδέσμευση των αστυνομικών δυνάμεων, οι οποίες είναι επιφορτισμένες με τα καθήκοντα 

αυτά, προκειμένου να απασχοληθούν με τα αμιγώς αστυνομικά τους καθήκοντα. Το πολιτικό 

προσωπικό του σώματος υποστηρίζει τη διενέργεια προκαταρκτικών εξετάσεων, 

προανακρίσεων και άλλων ανακριτικών πράξεων και επιπλέον  συνδράμει τις δικαστικές και 

εισαγγελικές Αρχές μέσω των ειδικών γνώσεων και της κατάρτισής του, αναλόγως της 

ειδικότητας του κάθε υπαλλήλου. Βασική επιδίωξη του Υπουργείου είναι η βελτίωση της 

λειτουργία της δικαιοσύνης και η επιτάχυνση της απονομής της με ταυτόχρονη μείωση του 

κόστους. 

Ειδικότερα, όσον αφορά στις οργανικές θέσεις του κλάδου Δικαστικής Αστυνομίας 

(Δ.Α.)στην Πιερία, σύμφωνα με το αρ.67175/21.10.2024 Ενημερωτικό Σημείωμα του Τμήματος 

Διοίκησης Ανθρώπινου Δυναμικού του Υπουργείου, σας γνωρίζουμε ότι με τις διατάξεις του 

ν.4963/2022, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Κατερίνης 

υφίστανται τρείς (03) οργανικές θέσεις του Κλάδου της Δ.Α. και συγκεκριμένα :  
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• Μία (01) οργανική θέση του κλάδου ΤΕ Δικαστικής Αστυνομίας και  

• Δύο (02) οργανικές θέσεις του κλάδου ΔΕ Δικαστικής Αστυνομίας,  

οι οποίες πληρώθηκαν κατόπιν της αριθμ. 1ΔΑ/2023 (ΑΔΑ ΨΣΑΛΩ-2ΧΛ) προκήρυξης του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης. Σύμφωνα δε με το άρθρο 15 του ν. 4963/2022 προβλέπεται ότι  «Ο 

προγραμματισμός για την πλήρωση κενών θέσεων υπαλλήλων της Δικαστικής Αστυνομίας 

γίνεται, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4622/2019 (Α’ 133), σε ετήσια βάση. Προς τον σκοπό 

αυτόν, το Υπουργείο Δικαιοσύνης υποβάλλει πρόταση μέχρι την 30ή Ιουνίου κάθε έτους, μετά 

από γνώμη των Προέδρων των ανώτατων δικαστηρίων, του Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, του 

Γενικού Επιτρόπου της Επικρατείας στο Ελεγκτικό Συνέδριο, του Γενικού Επιτρόπου της 

Επικρατείας των τακτικών διοικητικών δικαστηρίων και του Διευθυντή της Δικαστικής 

Αστυνομίας». 

Ως εκ τούτου το Υπουργείο Δικαιοσύνης, σε συνεργασία με τις δικαστικές αρχές της 

χώρας, παρακολουθεί στενά την εφαρμογή του νέου θεσμού της Δικαστικής Αστυνομίας κατά 

τους πρώτους μήνες λειτουργίας του προκειμένου να αξιολογήσει τις ανάγκες που θα 

προκύψουν, και σε τοπικό επίπεδο, και να αναλάβει πρωτοβουλίες για την κάλυψή τους. 

Επιπλέον, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι από τις αρχές του 2024 έχει τεθεί σε 

παραγωγική λειτουργία η πλατφόρμα της ψηφιακής επίδοσης εγγράφων ποινικής και πολιτικής 

διαδικασίας στους διαδίκους/μάρτυρες μέσω της ηλεκτρονικής θυρίδας του πολίτη, χωρίς τη 

μεσολάβηση των Αστυνομικών Αρχών και περιλαμβάνει ποινικές διαταγές και αποφάσεις 

λιπομαρτύρων. Το επόμενο διάστημα θα εμπλουτιστεί η δυνατότητα ηλεκτρονικής επίδοσης 

δικαστικών εγγράφων με τις κλήσεις κλητηρίων θεσπισμάτων, κατηγορουμένων, αντικλήτων, 

εκκαλούντων (έφεσης), αυτοφώρων, βουλευμάτων, διατάξεων κ.α. σύμφωνα με το Μνημόνιο 

Συνεργασίας του Υπουργείου Δικαιοσύνης με το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 

Κατά συνέπεια, η πλήρης λειτουργία της Δικαστικής Αστυνομίας συνδυαστικά προς την 

εμπέδωση των νέων δυνατοτήτων της τεχνολογίας και την επέκτασή τους, όπως η ηλεκτρονική 

επίδοση εγγράφων της ποινικής και πολιτικής διαδικασίας, θα αποφέρει σημαντικό όφελος στην 

επιτάχυνση της Δικαιοσύνης και παράλληλα θα απελευθερώσει σημαντικές αστυνομικές 

δυνάμεις οι οποίες έχουν επιφορτιστεί με το συγκεκριμένο αντικείμενο.  
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